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Exame 1ª Época

2000/2001

Correcção

1ª questão

A função de cada um dos símbolos é a seguinte:

Z – suprime os zeros à esquerda de um campo numérico.

* – imprime um asterisco por cada zero à esquerda. Funciona como símbolo de protecção de cheques.

S – faz com que o campo seja interpretado como um número com sinal.

B – imprime um espaço na posição correspondente.

2ª questão

ENVIRONMENT DIVISION.

CONFIGURATION SECTION.

SOURCE-COMPUTER.


NEXTSTATION.

OBJECT-COMPUTER.


PENTIUM-PC.

INPUT-OUTPUT SECTION.

FILE-CONTROL.


SELECT FICH-REGISTO-VENDAS



ASSIGN TO DISK.


SELECT FICH-RELATORIO-VENDAS



ASSIGN TO PRINTER.


SELECT FICH-ERROS



ASSIGN TO DISK.  

3ª questão

FD  FICH-PAISES

    LABEL RECORDS ARE STANDARD.

01  PAIS-IN.

    05  CODIGO




PICTURE AA.

    05  NOME




PICTURE X(20).

    05  CAPITAL.

        10 NOME-CAPITAL


PICTURE X(20).

        10 LOC-CAPITAL.

           15 LATITUDE


PICTURE 9(7).



 15 LONGITUDE


PICTURE 9(7).

    05  SUPERFICIE



PICTURE 9(8).

    05  POPULACAO



PICTURE 9(10).

05 PONTOS-EXTREMOS.

10 MAIS-ALTO.

   15 DESIGNACAO


PICTURE X(30).

   15 ALTITUDE


PICTURE 9(4).

10 MAIS-BAIXO.

   15 DESIGNACAO


PICTURE X(30).

   15 ALTITUDE


PICTURE 9(4).

4ª questão

 IDENTIFICATION DIVISION.

 PROGRAM-ID.  VENDAS-LIVRARIA.

*

 ENVIRONMENT DIVISION.

 INPUT-OUTPUT SECTION.

 FILE-CONTROL.

     SELECT FICH-VENDAS-IN

         ASSIGN TO DISK.

         ORGANIZATION IS LINE SEQUENTIAL.

     SELECT FICH-CONTAS-OUT

         ASSIGN TO PRINTER.

*

 DATA DIVISION.

 FILE SECTION.

 FD  FICH-VENDAS-IN

     LABEL RECORDS ARE STANDARD.

 01  VENDAS-REC.

     05  TITULO-IN   

PIC X(80).

     05  AUTOR-IN


PIC X(30).

     05  EDITORA-IN

PIC X(20).

     05  ISBN-IN.

         10 COD-PAIS-IN

PIC 999.


   10 COD-EDITORA-IN
PIC 99.


   10 COD-LIVRO-IN
PIC 9999.


   10 DIG-CONTROLO-IN
PIC X.

            88 DIG-CONTROLO-VALIDO

VALUE ‘0’ THRU ‘9’, ‘X’.

     05  UNID-VENDIDAS-IN
PIC 9(4).

     05  PRECO-IN


PIC 9(5).

     05  DESCONTO-IN

PIC 99.

 FD  FICH-CONTAS-OUT


   LABEL RECORDS ARE OMITTED.

 01  CONTAS-REC.

     05  ISBN-OUT.

         10 COD-PAIS-OUT
PIC 999.


   10 COD-EDITORAS-OUT
PIC 99.


   10 COD-LIVRO-OUT
PIC 9999.


   10 DIG-CONTROLO-OUT
PIC X.

     05



PIC X(6).

     05  UNID-VENDIDAS-OUT
PIC 9(4).

     05



PIC X(4).

     05  PRECO-OUT

PIC 9(5).

05 PIC X(4).

05  DESCONTO-OUT         PIC 99.

05 PIC X(4).

05  VALOR-FACTURADO-OUT
PIC 9(7).

05 PIC X(4).

06  OBSERVACOES-OUT
PIC X(30).

WORKING-STORAGE SECTION.

 01 ARE-THERE-MORE-RECORDS
PIC XXX VALUE ‘YES’.

*

 PROCEDURE DIVISION.

 100-MAIN-MODULE.

     OPEN INPUT  FICH-VENDAS-IN

          OUTPUT FICH-VENDAS-OUT.

     READ FICH-VENDAS-IN

         AT END MOVE ‘NO ‘ TO ARE-THERE-MORE-RECORDS

     END-READ.

     PERFORM 200-CONTAS-RTN

         UNTIL ARE-THERE-MORE-RECORDS = ‘NO ‘.

     CLOSE FICH-VENDAS-IN

           FICH-CONTAS-OUT.

     STOP RUN.

 200-CONTAS-RTN.

     MOVE SPACES TO CONTAS-REC.

     MOVE ISBN-IN TO ISBN-OUT.

     MOVE UNID-VENDIDAS-IN TO UNID-VENDIDAS-OUT.

     MOVE PRECO-IN TO PRECO-OUT.

     MOVE DESCONTO-IN TO DESCONTO-OUT.

     COMPUTE VALOR-FACTURA-OUT = PRECO-IN * UNID-VENDIDAS-IN *






   (1 – DESCONTO-IN / 100) * 1.05.

     IF NOT DIG-CONTROLO-VALIDO

          MOVE ‘ISBN INVALIDO!’ TO OBSERVACOES-OUT.

     END-IF.

     WRITE CONTAS-REC.

     READ FICH-VENDAS-IN

         AT END MOVE ‘NO ‘ TO ARE-THERE-MORE-RECORDS

     END-READ.

Notas: 

A solução apresentada para a 4ª questão é uma das muitas possíveis. Os critérios para a sua correcção são os seguintes:

· Sintaxe: 1 valor

· ENVIRONMENT DIVISION: 1 valor

· DATA DIVISION: 1 valor

· Estrutura da PROCEDURE DIVISION: 2 valores

· Cálculo do valor facturado: 1,5 valores

· Verificação de ISBN inválido: 1,5 valores

